

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Претворим в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР

Под руководством Коммунистической партии наш народ изо дня в день укрепляет могущество страны, с неукротимой творческой энергией борется за новые успехи промышленности, сельского хозяйства, за повышение благосостояния трудящихся.

Трудящиеся гор. Киселевска, как и весь советский народ, преисполнены желания и стремлением как можно быстрее претворить в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Одной из важнейших задач шахт, заводов, строек, которая вытекает из указанных выше решений, является умелое, с наибольшей пользой использование огромных сил и средств, выделенных государством на строительство новых объектов, досрочное освоение проектных мощностей, максимальное использование производственных площадей и оборудования, дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Многие коллективы предприятий настойчиво ведут борьбу за решение этих задач. Так, например, коллектив шахты № 4—6 взял на себя обязательство досрочно, к 1 октября 1955 г., выполнить пятилетний план. 9 марта они выполнили годовое обязательство, выдав 20 тысяч тонн сверхпланового угля.

Высокопроизводительным трудом отвечают на решения январского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета ССР трудящиеся шахт № 3, выдавшие за два месяца 1955 года около 15 тысяч тонн угля сверх плана, «Суртакиха» — более 10 тысяч тонн. Коллективы шахт имени Вахрушева и № 5, борясь за быстрейшее претворение задач по обеспечению страны углем, выступили инициаторами в предмайском социалистическом соревновании.

Среди трудящихся предприятий города в социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных заданий и своих обязательств попрежнему первые места занимают знатные люди рудника: проходчики тт. Мосин, Гальщев, забойщики — щитовики тт. Хориценко, Глушков, Полухин, лавщики тт. Тонконогов, Снопов, токарь т. Нартыш и другие.

Вместе с тем в нашем городе есть еще коллективы предприятий, которые не выполняют государственных планов, не говоря уже о взятых обязательствах. К таким предприятиям относятся шахта «Тайбинская» (начальник т. Шарапов, главный инженер т. Родионов), угольный разрез (начальник т. Новицкий, главный инженер т. Ракоть), которые вместе за два месяца задолжали около 80 тысяч тонн угля.

На шахте «Тайбинская» имеются все возможности работать на более высоком уровне. Коллектив этой шахты, отвечая на решения

БИБЛИОТЕКА  
газетно-журнальная  
Фонд № 1  
Год издания 22-й

№ 32 (3506)

Среда

16

марта  
1955 г.

ЦЕНА 15 коп.

Каждый день приносит вести о новых успехах, завоеванных советскими людьми на всех участках социалистической индустрии. Патриотический долг работников промышленности — приумножать и развивать эти успехи, неустанно укреплять экономическое могущество нашей Родины.

## Досрочно выполним план пятой пятилетки!

### Почин поддерживаем

Горняки нашей шахты обсудили на сменных собраниях обращение горняков шахты № 5 и решили ответить на него повышением темпов добычи угля. В честь международного праздника 1 Мая на всех участках, в сменах и бригадах приняты новые высокие обязательства.

Общие обязательства по шахте таковы: выдать к 1 Мая 2000 тонн угля сверх плана, выполнить план подготовительных работ на 110 процентов, снизить себестоимость тонны угля на 1 рубль, уложиться в норматив зольности.

Горячо взялись шахтеры за выполнение своих обязательств. На сверхплановый счет шахты уже записано более 1000 тонн высококачественного угля.

А. Черкес,  
секретарь партийной  
организации шахты № 1—2.



В передовых рядах участников предмайского социалистического соревнования идет фрезеровщик инструментального цеха госмашзавода С. И. Греков. Готовясь достойно встретить международный праздник, он выполняет сменные задания на 250—300 процентов.

На снимке: фрезеровщик С. И. Греков у своего станка.

Фото В. Скоробогатова.

### Новый трудовой подъем

Во всех цехах углемашзавода в связи с приближением международного праздника 1 Мая возник новый трудовой подъем. В ответ на обращение горняков шахты № 5 широко разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая.

Машинисты единодушно решили выполнить государственный план марта и апреля в среднем на 106,1 процента, снизить себестоимость продукции на 7 процентов, дать за это время 40 тысяч рублей сверхплановой экономии.

В авангарде соревнования идет коллектив цеха металлоконструк-

ций (начальник т. Ершов). В результате разумной организации технологического процесса, внедрения рационализации в цехе неуклонно растет производительность труда. Со значительным превышением производственных норм и заданий работают бригады

сборщиков тт. Марунина и Крюгер. Над каждым видом горношахтного оборудования любовно трудятся прессовщики, электросварщики, сборщики. Они стремятся выдавать продукцию только хорошего качества.

В. Шукис,  
председатель завкома.

## Победители в соревновании

Президиум горкома профсоюза угольщиков подвел итоги социалистического соревнования угольных, машиностроительных и строительных предприятий города за февраль 1955 года.

Первое место среди шахт завоевал коллектив шахты № 4—6 (начальник т. Калашников, парторг ЦК КПСС на шахте т. Бажан, председатель шахткома т. Абрамов), выполнивший план добычи угля на 108,9 процента, план прохождения выработок главнейших направлений на 113,3 процента, повышивший производительность труда против плана на 1,7 процента и вложившийся в плановую себестоимость угля.

Коллективу шахты № 4—6 присуждено переходящее красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Среди подготовительных участков первенство занял коллектив участка № 8 шахты № 3 (начальник т. Чужиков), выполнивший месячный план на 105,2 процента при хорошем качестве горных выработок.

Коллективу участка присуждено переходящее красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Эвзание лучшей подготовительной бригады и переходящее красное знамя треста «Кагановичуголь» и горкома профсоюза угольщиков завоевала бригада, которой руководит т. Шевчук (участок № 8 шахты № 3).

Лучшим очистным участком рабочий считать участок № 9 шахты имени Вахрушева (начальник т. Скоморохов), выдавший сверх плана в феврале 4.303 тонны угля.

Звания лучших смен и бригад также присуждены смене горного мастера т. Ефремова (10-й участок шахты имени Вахрушева), бригаде щитовиков т. Макарчук (участок № 3 шахты «Суртакиха»), бригаде лавщиков т. Снопова (участок № 3 шахты имени Вахрушева).

Среди машинистов очистных участков первенство в социалистическом соревновании занял коллектив углемашзавода (директор т. Берсенев, секретарь парторганизации т. Скрипин, председатель

## В гостях у шахтеров Сталинска

12 марта делегация треста «Кагановичуголь» побывала в гостях у своих трудовых соратников — горняков треста «Куйбышевуголь».

За время пребывания в г. Сталинске горняки посетили шахту имени Орджоникидзе, где был заключен договор на социалистическое соревнование между колlettivами киселевской шахты № 4—6 и сталинской шахты имени Орджоникидзе.

Представители этих шахт договорились между собой о проверке соревнования и об обмене опытом работы. Так, шахтеры г. Сталинска будут учиться у киселевцев мастерству вождения щитов, а горняки шахты № 4—6 — перенимать опыт шахты имени Орджоникидзе по бескомплектной посадке лав.

А. Шауро.

## БОЛЬШЕ УГЛЯ РОДИНЕ

Оживленными были сменные собрания рабочих шахты № 3, посвященные обсуждению обращения инициаторов предмайского соревнования — горняков шахты № 5.

Шахтеры одобрили ценную инициативу передовиков и взяли на себя в честь международного праздника 1 Мая новые, повышенные обязательства. В марте и апреле горняки решат выполнить план добычи 12.680 тонн сверхпланового угля.

Коллективы участков № 4, 6, 7 уже выдали на-гора более 2-х эшелонов дополнительного топлива и неуклонно наращивают темпы добычи угля.

## Первая сессия городского Совета депутатов трудящихся V созыва

12 марта во Дворце пионеров состоялась первая сессия Киселевского городского Совета депутатов трудящихся. Сессию открыл старейший депутат, секретарь партийной организации шахты № 3 т. Кропачев.

В своей краткой выступительной речи он подчеркнул, что выборы в местные Советы депутатов трудящихся 27 февраля нынешнего года явились демонстрацией сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета.

Председателем сессии избирается депутат 75 избирательного округа т. Быстров, секретарем — депутат 94 избирательного округа т. Соловьева.

Первая сессия рассмотрела организационные вопросы и вопрос о санитарном состоянии в городе.

Слово предоставляется председателю мандатной комиссии депутату т. Жалейкину. Он сообщает итоги выборов в городской Совет депутатов трудящихся, которые состоялись 27 февраля 1955 года, отмечает патриотический подъем избирателей.

Сессия единодушно утверждает доклад мандатной комиссии.

По предложению депутата т. Новоселова председателем исполкома Киселевского городского Совета единодушно избирается депутат 236 избирательного округа т. Хайновский Я. А., заместителем председателя исполкома Киселевского городского Совета — депутат 254 избирательного округа т. Сапетный Г. А., секретарем исполкома Киселевского городского Совета — депутат 107 избирательного округа т. Тимофеева А. И.

В состав исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся избираются товарищи:

Новоселов П. В. — депутат 20 избирательного округа,

Береснев В. Г. — депутат 55 избирательного округа,

Трусов К. И. — депутат 118 избирательного округа,

Синкина К. М. — депутат 194 избирательного округа,

Сергеев Н. И. — депутат 8 избирательного округа,

Харес В. Я. — депутат 246 избирательного округа,

Домрачева А. И. — депутат 119 избирательного округа,

Котяков В. И. — депутат 172 избирательного округа.

Затем утверждаются заведующие отделами городского Совета.

Заведующей городским финансовым отделом — т. Домрачева А. И. — депутат 119 избирательного округа;

заведующей городским отделом здравоохранения — т. Леонтьева М. М. — депутат 91 избирательного округа;

заведующей городским отделом народного образования — т. Синкина К. М. — депутат 194 избирательного округа;

заведующим городским отделом социального обеспечения — т. Басов И. И. — депутат 271 избирательного округа;

заведующей общим отделом исполнкома — т. Беляева Л. М. — депутат 66 избирательного округа;

заведующим городским коммунальным отделом — т. Абрамов И. М. — депутат 187 избирательного округа;

заведующим городским сельскохозяйственным отделом — т. Маталасов М. Б. — депутат 35 избирательного округа.

Главным архитектором города утверждается т. Ладыженский Б. М. — депутат 294 избирательного округа;

председателем городской плановой комиссии — т. Трубина Л. А. — депутат 101 избирательного округа;

председателем горкома физкультуры и спорта — т. Юштина Г. К.

Утверждаются председатели постоянных комиссий городского Совета:

Бакатина Н. А. — депутат 153 избирательного округа — председателем комиссии здравоохранения;

Ганенко П. К. — депутат 6 избирательного округа — председателем комиссии по торговле и общественному питанию;

Зинин К. А. — депутат 131 избирательного округа — председателем бюджетно-финансовой комиссии;

Панова Е. И. — депутат 296 избирательного округа — председателем комиссии по народному образованию;

Фомин М. И. — депутат 166 избирательного округа — председателем коммунально-бытовой комиссии;

Елфимова Г. Е. — депутат 193 избирательного округа — председателем комиссии по труду и производству.

дателем культурно-просветительной комиссии;

Радченко Г. М. — депутат 1 избирательного округа — председателем комиссии по транспорту и связи;

Соловьев В. Ф. — депутат 23 избирательного округа — председателем архитектурно-строительной комиссии;

Бурчинов А. А. — депутат 110 избирательного округа — председателем комиссии по местной и кооперативной промышленности;

Кедун С. А. — депутат 290 избирательного округа — председателем комиссии по физкультуре и спорту.

☆☆☆

По второму вопросу с докладом выступил председатель исполнкома городского Совета т. Хайновский.

— Благодаря постоянной заботе партии и правительства о благосостоянии народа с каждым годом растет и благоустраивается наш город. Трудящиеся ежегодно получают новое благоустроенное жилье, расширяется сеть культурно-бытовых и медицинских учреждений, улучшается санитарное состояние города.

Однако в решении вопросов по наведению санитарного порядка в городе у нас еще много недостатков. В плохом состоянии содержатся тротуары, площади, дворы. На многих поселках улицы загрязнены. Нет надлежащего порядка на территориях поселков гостеприимства, кирпичных заводов №№ 5, 6, Киселевского строительного управления, шахты № 3, 5.

Не нормальное положение в городе со спуском канализационных вод. Канализационная система во многих местах вышла из строя. В результате канализационные воды выходят на поверхность и заливают улицы. До настоящего времени не построены отстойные сооружения на поселках шахты № 12 и гостеприимства. Выступившие в прениях депутаты т. Трусов, Абрамов, Луковцев, Сазонова, Мусохарнов, Гречинский резко критиковали хозяйственных руководителей предприятий, а также городские организации за несерьезное отношение в решении вопросов по улучшению санитарного состояния в городе.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение этой важной работы.

### Своевременно реагировать на письма трудящихся

В редакцию нашей газеты ежедневно и ступает много писем трудящихся. В большинстве своем это деловые советы, толковые предложения, справедливые требования устранить те или иные недостатки, мешающие движению вперед. Не имея возможности публиковать все эти письма на страницах газеты, редакция часть их направляет на расследование для принятия надлежащих мер.

И надо сказать, что ряд руководителей хозяйственных и партийных организаций проявляет должную заботу о производственных и культурно-бытовых нуждах трудящихся, внимательно разбирает их письма, жалобы, быстро решает затронутые в них вопросы. Управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Быстров, начальник строительства шахты имени Вахрушева т. Нефедьев, главный инженер угле-

машзавода т. Белоусов, секретари парторганизаций шахт № 3 т. Кропачев, № 4—6 т. Бажан своевременно откликаются на сигналы газеты, быстро отвечают на запросы и немедленно принимают меры к расследованию поднятых фактов и устранению недостатков.

Совсем иначе относятся к выступлениям газеты некоторые другие руководители. Два месяца понадобилось, и то после неоднократных напоминаний, заместителю управляющего трестом «Кагановичуголь» т. Федыко для того, чтобы ответить на неоднократные жалобы строителей на несвоевременное представление им проектно-сметной документации, отвод строительных площадок, на наущенные вопросы по реконструкции шахты имени Вахрушева.

Начальник шахты им. Вахрушева т. Котяков, начальник стро-

ительного управления № 12 т. Щеглов вообще предпочитают отмахиваться на письма трудящихся, посыпаемые им редакцией для принятия мер.

Надо помнить, что забота о живом человеке, об удовлетворении его трудовых и культурно-бытовых запросов — первостепенная обязанность всех работников советских учреждений, хозяйственных организаций и партийных органов. Своевременно разобраться с каждой просьбой, предложением и дать исчерпывающий ответ, постоянно вникать в содержание работы печатных органов, быстро реагировать на критические сигналы, использовать газеты, как одно из важнейших средств мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений партии и правительства, — долг каждого руководителя.

## По Советскому Союзу



Харьков. В механосборочном корпусе тракторного завода имени С. Орджоникидзе пущен конвейер по сборке пропашных тракторов XTZ-7. Все основные процессы в цехе механизированы.

На снимке: готовые пропашные тракторы XTZ-7 в механосборочном корпусе перед отправкой.

Фотохроника ТАСС.

### «НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ»

Секретариат ВЦСПС постановил провести совместно с органами народного образования и комсомольскими организациями в период предстоящих весенних школьных каникул «Неделю детской книги».

В клубах, домах и дворцах культуры, в красных уголках будут организованы литературные утренники, встречи школьников с писателями, поэтами, художни-ками, учеными, новаторами производств, с работниками редакций, типографий. Состоятся конкурсы на лучшего чтеца и рассказчика, на лучший рисунок — иллюстрацию к прочитанной книге.

В клубах, домах и дворцах культуры, в красных уголках будут организованы литературные утренники, встречи школьников с писателями, поэтами, художни-ками, учеными, новаторами производств, с работниками редакций, типографий. Состоятся конкурсы на лучшего чтеца и рассказчика, на лучший рисунок — иллюстрацию к прочитанной книге.

### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

Люберецкий завод сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского (Московская область) наладил массовый выпуск специальных приспособлений к зерновым сеялкам, которые позволяют использовать их для квадратно-гнездового посева кукурузы. За 2 месяца будет выпущено не менее шести тысяч таких приспособлений.

☆☆☆

Мытищинский машиностроительный завод (Московская область) приступил к серийному производству автосамосвалов увеличенной емкости. Новые машины оборудованы металлическим кузовом. На них можно перевозить без тары зерно, минеральные удобрения, фрукты, овощи и другие грузы.

Автосамосвалы оснащены приспособлениями для наращивания бортов. Это позволяет использовать их для перевозки сена, ка-

пусты, корнеплодов и других сельскохозяйственных продуктов. Кузов машины оборудован плотно закрывающейся крышкой, обеспечивающей сохранность грузов во время транспортировки.

Первые сто машин отправлены зерновым колхозам Акмолинской, Кокчетавской, Кустанайской и других областей, где осваиваются целинные и залежные земли.

(ТАСС)

### Зимний рейс дизель-электрохода „Обь“

ЛЕНИНГРАД, 9 марта. (ТАСС). В Ленинградский морской торговый порт прибыл с грузом океанский дизель-электроход «Обь». Это первое транспортное судно, пришедшее сюда в 1955 году.

Интересно отметить, что уже в течение нескольких десятков лет

ни один корабль не приходил с грузом в Ленинград в это время года.

Дизель-электроход «Обь» — грузовое судно, построено с таким расчетом, чтобы ходить во льдах без сопровождения ледоколов.

### НАВИГАЦИЯ НА НИЖНЕМ ДНЕПРЕ

ЗАПОРОЖЬЕ. Навигация на Нижнем Днепре открылась на месяц раньше, чем в прошлом году.

Через днепровский шлюз пропущены уже первые суда. Началось регулярное пассажирское сообщение.

### МЕЖКОЛХОЗНЫЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

СТАЛИНАВАД. В горном ущелье, Электроэнергия гидроэлектростанции которому шумно течет река Ширкент, расположился поселок. В этом живут люди, приехавшие из всех колхозов Регарского района. Они сообща строят здесь гидроэлектростанцию мощностью в 886 киловатт. Когда станция даст ток, в ущелье начнется сооружение еще одного колхозного гидроузла мощностью в 2.340 киловатт.

(ТАСС).

## СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ ПРОХОДЧИКОВ

Каждому горняку ясно, что за благовременная подготовка нового очистного фронта — залог ритмичной, производительной работы каждой шахты в добыче угля. Большие задачи стоят в 1955 году перед шахтерами нашего подготовительно участка ОКР шахты № 3. Тысячи погонных метров квершилагов, вентиляционных и других штреков нужно пройти для того, чтобы обеспечить государственное задание по подъему угледобычи. Исполненные патриотическим порывом за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, горняки нашего участка решили не только выполнить, но и перевыполнить годовое задание по проходке выработок главнейшего направления.

Как же шахтеры держат свое слово? Ведущим коллективом у нас является бригада проходчиков, руководимая депутатом областного Совета депутатов тружеником Павлом Махаровичем Галышевым. За высокие трудовые успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, этот славный коллектив шесть месяцев подряд удерживал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Стремясь всемерно повысить темпы проходки подготовительных выработок, новаторы производства решили в феврале перейти на двухзабойный метод работы. Применяя новую организацию труда, они прошли за месяц 213 погонных метров обрезных штреков по пластам 5-му и 6-му «Внутренним». Но такого эффекта все же достигнуто не было из-за непредоставления бригаде необходимых производственных условий. Прошло несколько времени, как вторая погрузочная машина была переброшена в другую бригаду. Обрезной штрек по пласту 6-му «Внутреннему» пришлось проходить вручную. Какая же могла быть производительность труда при этом дедовском методе? Часты были задержки в подаче порожняка, крепежных лесоматериалов.

Не улучшились условия и в марте. Бригада вполне могла бы проходить двумя забоями обрезные штреки по пластам «Горелому» и 6-му «Внутреннему» и дать за месяц не менее 250 погонных метров уходов. Но этот вопрос еще шахтоуправлением и руководством участка не решен. Необходимо было разработать график организации работ, укомплектовать бригаду, предоставить ей вторую погрузочную машину. Этого сделано не было. На квершилаге № 8 для предупреждения подсоса воздуха со старого горизонта нужно оборудовать бетонную рубашку. Но эту работу участок вентиляции тянет уже около двух месяцев и никак не может ее закончить. На месте ее возведения квершилаг загроможден строительными материалами, что создает трудности в обмене порожняком и обводняет выработку.

Поэтому проходчикам бригады т. Галышева дали другое задание. Им предложено пройти за месяц 180 погонных метров обрезных штреков по пласту «Горелому» одним забоем с устройством двух закрутений, при наличии только одной погрузочной машины. Правда, передовики производства

и здесь работают неплохо. За первую декаду марта они прошли уже более 50 метров штреков. При норме в 2,00 метра за смену берется по 3,00—4,40 метра уходов. Рост трудовых успехов тормозится рядом недостатков. Так, 8 марта забой не был обеспечен порожником, 10 марта прикрепленный электровоз забурялся и проходчики не смогли дать ни одного метра уходов.

Бригада опытного шахтера т. Чернышева должна была пройти в марте 60 погонных метров вентиляционного штрека по пласту «Мощному». Этот план уже выполнен. За 14 дней месяца прошло 105 метров штрека. Но и здесь есть ряд недостатков.

Из-за плохой работы лесосклада лес доставляется нестандартный, черезтур толстый, часты перебои в доставке затяжек. Бригада неоднократно не обеспечивается порожняком.

Не создано должных условий и для работы проходчиков бригады т. Медведева по проходке полевого штрека. Правда, при месячном плане в 49 метров коллектив прошел уже за 11 дней марта 19 метров штрека. Но эти успехи могли бы быть еще большими. Все дело в том, что на вентиляционном горизонте применили аккумуляторный электровоз, а пути для его движения не подготовили. Поэтому доставка порожняка в забой производится на половину лебедками, что вызывает непроизводительные простой. Погрузочная машина С-153 давно уже требует ремонта.

Успехи в работе бригады т. Гнездилова по проходке квершилага тормозятся плохой работой новой породопогрузочной машины ППМ-3. В ней имеется ряд конструктивных недостатков. Часто выходят из строя ковшевые и хвостовые тормоза, а ремонт их весьма сложен. В результате эти машины не столько работают, сколько простаивают.

Бригада т. Агафонова, работающая по проходке обходного штрека, не имеет погрузочной машины, поэтому приходится грузить вручную.

В целом по участку ОКР январский план перевыполнен, а февральский недовыполнен из-за ряда производственных неисправностей. Включившись вместе со всем коллективом шахты № 3 в предмайское социалистическое соревнование, горняки нашего участка взяли на себя обязательство выполнить мартовский план проходки основных выработок на 110 процентов. И все проходчики полны решимости достойно встретить международный праздник 1 Мая, с честью выполнить свои социалистические обязательства.

Для этого необходимо во время снабжать проходческие бригады порожником и крепежным лесоматериалом, вооружить машинами, дать им возможность трудиться высокопроизводительно, использовать передовой метод работы в нескольких забоях.

**О. Калугин,**  
начальник участка.

**А. Бутко,**  
механик.

**А. Медведев,**  
бригадир проходчиков.

**И. Коробейников,**  
проходчик.

## К ПРЕДСТОЯЩЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВРАЧЕЙ ГОРОДА

## Хирургическое лечение сердечных и легочных заболеваний

С 20 по 27 января в Москве проходил Всесоюзный XXVI съезд хирургов. Это выдающееся событие в научной жизни советских людей. На съезде подверглись всестороннему обсуждению животрепещущие проблемы современной хирургии, обобщен передовой опыт наших лучших хирургов, одобрены новейшие приемы и методы хирургического вмешательства при различных заболеваниях, намечены пути дальнейшего усовершенствования хирургии.

Всемирно известная хирургия в нашей стране тесно связана с развитием общебиологических дисциплин, получивших твердую научную основу в диалектическом материализме. Учение И. П. Павлова о различных типах высшей нервной деятельности открывает совершенно новые пути изучения индивидуальных особенностей течения заболеваний у различных людей.

Для быстрого установления диагноза должны быть использованы все доступные методы физического обследования больного, а также лабораторные и рентгенологические данные.

Успехи современной хирургии в нашей стране тесно связаны с развитием общебиологических дисциплин, получивших твердую научную основу в диалектическом материализме. Учение И. П. Павлова о различных типах высшей нервной деятельности открывает совершенно новые пути изучения индивидуальных особенностей течения заболеваний у различных людей.

Клинисты с давних пор отмечают, что часто одинаковые заболевания протекают у отдельных людей по-разному; ими уже давно установлено требование лечить не болезнь, а весь болевой организм в целом. Однако проведение в жизнь этого требования является затруднительным, так как точный углубленный учет индивидуальных особенностей организма не подвергался достаточной научной разработке. И только сейчас есть данные для решения этой важнейшей проблемы.

Широкие круги хирургов должны освоить этот большой и нужный раздел хирургии и, включившись в активную борьбу с туберкулезом, разрешить государственной важности задачу — ликвидацию туберкулеза.

Заслуженное признание получили в нашей стране методы хирургического лечения гнойных заболеваний легких. Наблюдения подтверждают, что операции при гнойных процессах в большинстве случаев ведут к полному выздоровлению.

Нашли применение во многих местах хирургические операции при раке легкого. При этом заболевании важнейшее значение приобретает точная диагностика, от которой в конечном счете зависит своевременное хирургическое лечение.

Большое внимание было уделено участниками съезда обсуждению организации медицинской помощи при острой кишечной непроходимости. Главное в лечении этих заболеваний — ранняя диагностика и профилактика. Чем раньше проведены мероприятия, устраивая

В марте будет созвана конференция медиков нашего города. На конференции будут широко обсуждаться все вопросы, решаемые на съезде хирургов. С докладами выступят ведущие врачи города т. Печникова и участница 26 съезда хирургов т. Бакатина. Работу конференции необходимо направить на глубокое изучение передовых методов хирургии и решение практических мероприятий по внедрению их в нашем городе.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В Киселевском Книготорге имеются в продаже книги:

**Н. С. Хрущев.** Об увеличении производства продуктов животноводства.

Пятьдесят лет первой русской революции (тезисы).

**Н. А. Булганин.** Речь на второй сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва.

**В. М. Молотов.** О международном положении и внешней политике Правительства СССР.

Браткий справочник химика.

Строительные нормы и правила (том 1).

Эксплуатация, техническое обслуживание и ремонт автомобилей (справочные материалы).

**С. С. Герчинов.** Организация производства в каменноугольной промышленности.



Пять лет назад возле Краснобродского разреза, расположенного в Киселевском районе, был голый пустырь. За годы пятой пятилетки здесь вырос новый благоустроенный поселок. В нем построены жилые здания, средняя школа, баня, больница, магазины, строится новый клуб.

На снимке: новый поселок «Краснобродский». Фото А. Бабенко.

## В Китайской Народной Республике



Вид на коммерческий центр города Шанхая — Нанкин Род.  
Фото агентства Синьхуа.

### РАБОТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ В ДЕРЕВНЕ

Недавно Центральный комитет Коммунистической партии Китая провел конференцию, посвященную работе партии в деревне. На этой конференции было указано, что партия поставила задачу в течение первой пятилетки создать партийные организации в каждом селе, где проведена аграрная реформа. (Сян — административная единица, включающая одну или несколько деревень).

В настоящее время в сельских районах Китая насчитывается почти 4 миллиона членов компартии. Низовые партийные организации созданы в 170 тысячах сянов из 220 тысяч.

Конференция указала, что основная линия партии в деле социалистического преобразования в сельских районах должна заключаться в том, опираясь на бедняков (включая нынешних середняков, которые были бедняками до аграрной реформы), при прочном союзе с середняками, развивая движение за трудовую взаимопомощь и кооперирование, ограничивать и постепенно ликвидировать кулакское хозяйство.

### ЗА 25 ДНЕЙ — ОКОЛО 200 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

На состоявшейся 11 марта в Пекине пресс-конференции представитель Всекитайского комитета по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира сделал заявление о ходе кампании по сбору подписей в Китайской Народной Республике под Обращением против применения атомного оружия.

К 10 марта, т. е. за 25 дней после начала кампании, в Китае под Обращением подписалось 194.879.988 человек. В крупных и средних городах Китая под Обращением подписалось 80 процентов всего населения.

В настоящее время движение по сбору подписей развернулось также в сельских районах Китая.

Обращение Бюро ВСМ подписьми представляют представители всех слоев населения, многочисленных национальных меньшинств и религиозных кругов. Активное участие населения в этом всенародном движении знаменует решительный протест китайского народа против применения атомного оружия, против агрессивных планов американского империализма. Китайский народ, но он не боится атомной энергии. Он выступает за атомную энергию.

В этой связи 1 экз. подчеркнул, что атмосфера, китайской благородность

Советскому правительству за помощь Китаю в деле применения атомной энергии в мирных целях. (ТАСС).

## У КАРТЫ МИРА Республика Индонезия

Индонезия занимает большую часть Малайского архипелага, а также западную часть острова Новая Гвинея (местное название Ириан). Общая площадь территории страны составляет свыше одного миллиона 900 тысяч квадратных километров. Население — около 80 миллионов человек. Столица Индонезии — Джакарта.

Индонезия является парламентской республикой, во главе которой стоит президент Сукарно. Возглавляет правительство Састромиджо — один из лидеров Национальной партии. В борьбе за мир, национальное единство и независимость это правительство пользуется поддержкой Коммунистической партии Индонезии, в рядах которой насчитывается 500 тысяч человек.

Индонезийская республика — одно из молодых государств в Азии. Более трехсот лет Индонезия находилась под гнетом голландских колонизаторов.

В 1945 году после разгрома японских империалистов индонезийский народ создал свою республику. Но это не означало окончание борьбы свободолюбивого индонезийского народа против колонизаторов. О сразу же после провозглашения республики империалисты Англии, Голландии и США организовали против индонезийского народа вооруженную интервенцию, чтобы восстановить прежние колониальные порядки.

Индонезийские патриоты с оружием в руках четыре года боролись против иностранных поработителей. В этой национально-освободительной борьбе симпатии всего человечества были на стороне индонезийских патриотов. Самоотверженная борьба индонезийского народа и мощная поддержка мировой общественности заставили интервентов пойти на мирные переговоры.

Однако империалисты продолжали вынашивать агрессивные планы порабощения страны. В конце 1949 года в Гааге состоялась так называемая «конференция круглого стола» для мирного урегулирования индонезийского конфликта. В ней приняли участие США, Англия, Голландия и

представители Индонезии. Вопреки воле индонезийского народа Индонезия были навязаны противоречащие ее национальным интересам соглашения, по которым за голландскими колонизаторами сохранились многочисленные привилегии. Так, например, учрежденный «голландско-индонезийского союза» под главенством голландской короны Индонезия ставилась в зависимое положение от Голландии. Голландия имела право всесторонне контролировать внешнюю политику индонезийского правительства, иметь в стране свои вооруженные силы и военные базы. Империалисты получили широкие возможности вмешиваться во внутренние дела Индонезии. Кроме того, индонезийский народ обязали выплатить под видом долгов огромную контрибуцию — около 4,5 миллиарда рублей.

Эти кабальные соглашения конференции вызвали в стране негодование. Народ повел решительную борьбу за национальную независимость. В 1950 году Индонезия стала единой республикой.

В июле — августе прошлого года Голландия под давлением мощного народного движения в Индонезии вынуждена была пойти на переговоры и подписать соглашение о ликвидации союза.

Это был серьезный удар по колониальной системе в Юго-Восточной Азии. Однако переговоры все же не разрешили вопроса о Западном Ириане (Западная Новая Гвинея), оккупированном голландскими колонизаторами. Это упорство империалистов тесно связано с присками США в Юго-Восточной Азии. США имеют на Западном Ириане большие экономические интересы и хотят превратить эту территорию в свою военную базу.

Огромны и неисчерпаемы богатства Индонезии, но народ еще не имеет возможности полностью использовать их в интересах развития своей экономики, поднятия жизненного уровня страны. Многие важные отрасли экономики до сих пор находятся в руках английских, голландских и американских монополий, которые грабят страну и народ. Индонезийская республика стоя-

ла за широкие экономические и культурные связи между народами. Общественность страны решительно осудила противоречащую национальным интересам американскую политику запрета на торговлю со странами демократического лагеря. Вопреки прискам реакции Индонезия подписала торговые взаимовыгодные соглашения с Китайской Народной Республикой, Польшей, Венгрией, Чехословакией. Она установила дипломатические отношения с Советским Союзом, Китайской Народной Республикой. Правительство Индонезии признало недавно Демократическую Республику Вьетнам, мужественный народ которой в упорной борьбе с американо-французскими захватчиками завоевал свободу и независимость.

Борьба индонезийского народа за национальную независимость сочетается с борьбой за мир. Это стремление к миру нашло свое ярчайшее выражение в решении Индонезии отказаться от участия в военном агрессивном блоке в Юго-Восточной Азии — СЕАТО, созданном американскими правящими кругами.

Борьба индонезийского народа за мир находит признание всего прогрессивного человечества. Верному сыну индонезийского народа, выдающемуся борцу за мир профессору Прийоно недавно присуждена Сталинская премия «За укрепление мира между народами».

В настоящее время в стране идет подготовка к предстоящей в апреле 1955 года конференции в Бандунге стран Азии и Африки, в которой предполагается участие до 30 азиатских и африканских стран, в том числе великой азиатской державы — Китайской Народной Республики, а также Демократической Республики Вьетнам. Народы стран Азии выражают надежду, что конференция осудит колониализм, военные блоки и расовую дискриминацию. Самый факт созыва такой конференции говорит о том, как велики те положительные изменения, которые произошли за последний период в Азии. С этими фактами империалисты не могут не считаться.

### Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс Ассоциации, член палаты общин Парки спросил Черчилля, рассматривал ли он Декларацию Верховного Совета СССР от 9 февраля о том, что установление прямого контакта между парламентами и выступления парламентских делегаций одной страны в парламенте другой соответствовали бы желанию разживать мирные отношения и сотрудничество.

На это Черчилль ответил: «Я читал предложение, содержащееся в Декларации, переданной нашему посольству и другим миссиям в Москве. Правительство всегда выступало за взаимный обмен между членами английского парламента и теми институтами иностранных государств, которые имеют аналогичный статус». Что же касается выступлений иностранных парламентских делегаций в палате общин, то это, по утверждению Черчилля, представляло бы собой «вмешательство в наши прения»... Чтобы принять участие в наших прениях в палате, сказал Черчилль, нужно быть английским подданнм и быть избранным избирателями в соответствии с английским избирательным законом.

(ТАСС). (ТАСС).  
Гр-нин Третьяк Павел Кондратьевич, проживающий в гор. Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Третьяк Зинаидой Сергеевной, проживающей на ст. Плотниково, Кемеровской области. Дело будет слушаться в нарсусе 3-го участка гор. Киселевска.

### ПО НАШЕМУ ГОРОДУ



Заслуженным уважением среди коллектива швейной фабрики № 11 пользуется швея — резервистка комсомолка, депутат горсовета Александра Чилимова. Производственные нормы она выполняет на 160—170 процентов.

На снимке: т. Чилимова А. за работой.

Фото А. Бабенко.

### Гастроли хора имени Пятницкого

Тепло встретили трудающиеся нашего города выступление хора имени Пятницкого, состоявшееся 14 марта в центральном клубе угольщиков.

В первом отделении концерта зрители познакомились с русским народным творчеством. Особенно запомнились танцы, поставленные заслуженным деятелем искусств, лауреатом Сталинской премии Т. А. Устиновой: «Бурский журавель», «Вятская игрушка».

Сколько красоты в каждом танце!

Неменьший интерес вызвало выступление оркестра народных инструментов под управлением заслуженного деятеля искусств, лауреатом Сталинской премии В. В. Хватова.

Широко были представлены песни советских композиторов.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты зрителей председатель исполнкома городского Совета т. Хайневский вручил руководителю хора народному артисту РСФСР, лауреату Сталинской премии П. М. Казьмину грамоту исполнкома городского Совета и от имени всех присутствующих в зале т. Хайневский пожелал славному коллективу новых творческих успехов.

Председатель горкома союза угольщиков т. Кедун вручил П. М. Казьмину скромный подарок — шахтерскую лампочку и поблагодарил коллектив хора за хороший концерт.

В ответном слове народный артист РСФСР т. Казьмин призвал шахтеров трудиться самоотверженно на благо любимой Родины.

### Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Гр-нин Третьяк Павел Кондратьевич, проживающий в гор. Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Третьяк Зинаидой Сергеевной, проживающей на ст. Плотниково, Кемеровской области.

Дело будет слушаться в нарсусе 3-го участка гор. Киселевска.

Гр-ка Андреева Елена Константиновна, проживающая в гор. Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-м Колесниковым Николаем Николаевичем, проживающим в Иркутской области, по ул. Орджоникидзе, дом № 30, квартира № 5. Дело будет слушаться в нарсусе 1-го участка города Киселевска.

Гор. КЕМЕРОВО  
Центральной

рец труда.  
ке области.  
В этой связи  
1 экз. подчеркнул, что  
ащение, китайской  
т благородность  
Советскому правительству за помощь  
Китаю в деле применения атомной энергии в мирных целях. (ТАСС).

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудающих — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 1-98.

ОП14345

Типография г. Киселевска, Кемеровской области. Тираж 3870 экз. Зак. 1041.